

# 民主协商报

## 今年新组合式税费支持政策实施以来为企业减负增现金流超1.6万亿元

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53—29



2022年5月20日 星期五

壬寅年农历四月二十 第52期 总第2126期 本期4版

## 全国政协干部培训班暨加强和改进新时代市县政协工作专题研讨班举行

### 张庆黎出席开班式并讲话 欧阳坚在甘肃分会场参加

本报兰州讯(记者王 钊)5月18日,全国政协第139期干部培训班暨加强和改进新时代市县政协工作专题研讨班开班。全国政协副主席、党组副书记张庆黎出席开班式并作宣讲报告。

张庆黎指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对做好人民政协工作提出一系列新思想、新论断、新要求,形成了习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,为新时代加强和改进人民政协工作提供了根本遵循。中共中央办公厅印发《关于加强和改进新时代市县政协工作的意见》(以下简称《意见》),是贯彻落实习近平总书记重要讲话精

神和党中央部署要求、推动中央政协工作会议精神持续走深走实的具体体现,是加强和改进新时代市县政协工作的“路线图”和“方法论”。

张庆黎强调,要深刻把握《意见》出台的背景和重要意义,学深悟透《意见》的核心要义、精神实质和实践要求,切实抓好贯彻落实;要准确把握市县政协性质定位和工作重点,坚持立足实际,因地制宜,精准施策,有针对性地确定重点任务和举措;要坚持常抓不懈,及时把经验好做法提炼为制度规范,更好指导实践、推动工作;要坚持上下协同,深化共性问题研究,推动解决市县政协工作存在的实际困难,提升

政协工作整体水平。

全国政协副主席书记邹加怡主持开班式。她表示,全国政协党组和汪洋主席对本期研讨班高度重视,提出明确要求,希望广大学员坚持用党的创新理论武装头脑,坚持知行合一,紧扣本地实际专心学习、交流互鉴,强化思想政治引领,广泛凝聚共识,促进能力水平提升,切实把学习成果转化为履职尽责的实践。

省政协主席、党组书记欧阳坚,副主席陈青、郭承录、负建民、郭天康、霍卫平,党组成员袁占亭及秘书长王建太在甘肃分会场以视频形式参加开班式。

## 省政协在徽县调研乡村振兴工作

### 尚勋武带队

本报徽县讯(记者赵淑娟)5月16日至18日,省政协副主席尚勋武带领徽县脱贫攻坚帮扶单位相关负责同志,在徽县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。他强调,要严格落实中央、省、市部署要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,深化交流合作,广泛凝聚共识,推动乡村振兴工作再上新台阶。

调研期间,尚勋武先后深入城关镇新农种植农民专业合作社,泥阳镇乔家村,江洛镇龙头新村、李寺村,榆树乡剡坝村辛亮食用菌标准化种植产业园,金徽酒股份有限公司,水阳镇泰山村、金徽新材料有限公司,大河店镇青泥村,

嘉陵镇月亮峡,虞关乡虞关村等地,通过实地查看、听取汇报、同县乡村干部深入交流,详细了解群众生产生活、动态监测、产业发展、人居环境治理和乡村振兴示范试点建设等工作开展情况。

在随后召开的协调推进会上,尚勋武指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展。要坚决落实“动态清零”总方针,织密织牢疫情防控网络,巩固来之不易的疫情防控成果。要坚持新发展理

念,立足农业产业基础和资源条件,围绕发展休闲农业、体验农业、创意农业等新业态,规划建设好食用菌、蔬菜等产业基地,不断推动县域经济高质量发展。要提高安全防范意识,时刻绷紧安全生产这根弦,防范化解汛期自然灾害和安全生产重大风险,坚决防范各类重大事故发生,最大程度保护人民生命安全和身体健康。各帮扶单位要发挥好自身优势,创新帮扶举措,拓展帮扶领域,推动项目、产业、人才、技术等帮扶要素相结合,培育内生发展能力和持续增收能力,加快推进农业农村现代化,全面推进乡村振兴。

本报兰州讯(记者邱瑾玉)5月7日至19日,省政协副主席郭承录带领省政协调研组赴省属地方金融机构、金融监管部门和部分市州开展防范化解金融风险民主监督调研,并召开座谈会听取有关情况汇报。

调研中,郭承录肯定了省地方金融机构长期以来对全省经济社会高质量发展作出的贡献,并对部分金融机构和市州积极采取措施防范化解金融风险工作取得的成效给予充分肯定。他指出,金融是现代经济的核心,金融运行的情况直接关系到我省经济社会发展的质量和水平,党的十八大以来,习近平总书记就金融工作和防范化解金融风险作出了一系列重要指示,为推动经济金融安全健康可持续发展指明了方向。他强调,要切实提高政治站位,时刻绷紧风险意识这根弦,把防范化解金融风险作为当前第一位的任务。要正确认识、深入分析形成债务风险的原因,分类型、分行业、分层次,因债施策,多措并举,用时间换空间,科学完整制定分步化解金融风险的整套方案。要统筹处理推动发展与防范化解债务的关系,以加快发展促进债务化解,以化解债务推动高质量发展,帮助债务企业立足自身优势产业,做精主业,切实增强造血功能,提升防范化解金融风险的能力和水平。要树立化解金融风险的坚强信心和坚定决心,金融机构要回归主业,牢牢守住设立地方金融机构的初衷,坚持宗旨,围绕基础设施建设、产业发展和中小微企业,创新开发适合的金融产品,服务我省经济社会高质量发展;行业监管部门要明确职责定位,做好桥梁、当好参谋,健全预防、预警体系,营造稳定安全的信用、金融环境。调研组要加强同相关部门的联系沟通,认真梳理、积极采纳、充分吸收各方意见建议,为省委省政府决策提供参考。

期间,郭承录还调研了县域经济发展、生态环境保护和经济运行等情况。

## 省政协开展防范化解金融风险民主监督调研

### 郭承录带队

## 省政协受邀为省委党校专题研讨班作辅导报告

本报兰州讯(记者师向东)5月18日下午,省政协党组成员、机关党组书记、秘书长王建太应邀为省委党校主体班学员作《深刻领会习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想》辅导报告。

报告指出,党的十八大以来,习近平总书记就推进人民政协事业发展发表了一系列重要讲话,作出了一系列重要指示,系统回答了人民政协“是什么、干什么、怎么干”的时代课题,形成了习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,为做好新时代人民政协工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

报告围绕习近平总书记关于人民政协的系列论述,指出人民政协植根于中国历史文化,产生于近代以后中国人民革命的伟大斗争,发展于中国特色社会主义光辉实践;人民政协是爱国统一战线的组织、多党合作

和政治协商的重要机构、社会主义民主的重要形式、社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构、国家治理体系的重要组成部分和具有中国特色的制度安排;人民政协要成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道。要深刻领会习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,切实增强推动事业发展的事业心,牢固树立做好政协工作的责任感和使命感,认真履行人民政协的重要职能,着力抓好政治协商的主责主业,充分发挥政协委员的主体作用,满怀热情、开拓创新,推动政协事业高质量发展。

省委党校中青一班、做好新时代人民政协工作专题培训班、第一期全省党校系统骨干教师培训班共150名学员到会聆听报告。

## 省政协文化文史委就有关重点任务召开座谈交流会

本报兰州讯(记者张 柳)5月19日上午,省政协文化文史资料和学习委员会召开《华夏文明传承创新区建设“十四五”规划》有关重点任务座谈交流会。

会上,省政协文化文史委负责同志介绍了座谈会召开的背景;省社科院负责同志介绍了“中国与丝绸之路沿线国家友好关系史丛书”编纂出版情况;省文旅厅负责同志介绍了甘肃省文化产业园区建设情况、文化与科技融合发展情况等;与会人员围绕重点任务推进落实交流意见建议。

会议指出,华夏文明传承创新区作为国家级文化发展战略平台,对于我省整体推进文化大省建设意义重大。要学习领会好《华夏文明传承创新区建设“十四五”规划》精神,明确华创区建设的重点任务、目标方向、面临机遇等,着力提升

建设的内涵和水平。要围绕重点工程落实,推动“中国与丝绸之路沿线国家友好关系史丛书”相关编纂出版工作,积极争取专项资金,不断充实专业队伍,通过建立协调领导小组汇集各方力量,努力在推进项目中广泛凝聚共识。要高质量建设国家级文化产业示范园区,理顺园区管理体制机制,充分发挥聚集效应,持续丰富产业业态,不断加大支持力度,让园区发展从要素驱动、投资规模驱动向创新驱动转变,进一步提升总体建设水平。文化文史委要发挥好专委会的基础性作用,通过实地调研、座谈交流、听取汇报等方式,详细了解当前华创区建设中面临的实际困难,从小切口入手,找准问题症结,提出有针对性和可操作性的意见建议,为擦亮“华创区”这块金字招牌贡献智慧和力量。



近年来,酒泉市肃州区把戈壁荒滩与光伏、沙滩结合起来,与有机质栽培、高效节水等先进技术组合起来,跳出传统耕地限制,发展生态循环农业,成功化解了粮菜争地,实现了农业提质增效、农民增收致富。图为酒泉市肃州区银达镇戈壁农田条成块、渠成网、棚成型、林成带的高标准农田。 万宗平 摄影报道

## 知情明政

## 先“筑巢”后“引凤” 我省推进企业投资工业项目“标准地”改革工作

本报兰州讯(记者邱瑾玉)“先‘筑巢’后‘引凤’,政府多服务、企业少跑腿。”5月19日下午,省政府新闻办举行新闻发布会,邀请省发改委、省自然资源厅和兰州新区相关负责人就省政府《关于推进企业投资工业项目“标准地”改革的指导意见》进行政策解读。

据了解,“标准地”改革是我省深化“放管服”改革,全面优化营商环境的新招,是承接东中部产业转移、加快产业转型升级发展的实招,是深入实施“四强”行动、做深做细“五量”文章、推动高质量

发展的硬招。《指导意见》共分为五部分,明确了我省“标准地”改革遵循的指导思想和“因地制宜、探索创新,优化服务、提升效率,节约集约、提高效益,依法依规、全程监管”四项基本原则;提出企业在兰州新区、兰白科技创新改革试验区、榆中生态新城、省级以上园区及工业主导型县(市、区)按照“一县一区”重点打造的工业园区中投资工业项目,将推行“标准地”模式;明确“标准地”按照让前准备、按标出让、审批服务、按标施建、对标验收及用地评价等

五个主要环节,实现全生命周期闭环管理;明确“标准地”出让事中事后监管措施,建立完善考核评价机制,加强对用地企业在项目建设、竣工验收、达产复核等环节的监测,做好对标验收及用地评价等工作,督促帮助企业按标施建、履约践诺;明确保障措施,出台实施细则,建立“标准地”改革工作协调推进机制,做好要素服务保障,上下联动推进改革,推动项目实现“拿地即开工”,促进企业投资项目快速落地,推动全省经济社会高质量发展。